

НОВОСТИ РЕГИОНА

✓ **ВЫЕЗДНАЯ** регистрация брака станет официальной. В Тюменской области утверждены учреждения культуры и историко-культурного наследия, где она теперь может проводиться. В перечень учреждений культуры и объектов культурного наследия для проведения государственной регистрации заключения брака в торжественной обстановке специалистами органов ЗАГС Тюменской области включены Дворец культуры «Нефтяник» им. В.И. Муравленко, Тюменский драматический театр, Тюменская филармония и Музейный комплекс им. И.Я. Словцова в областной столице, Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова, Дворец наместника и Губернский музей в Тобольске, а также Ялуторовский острог, Центр культуры и досуга «Премьера» в п. Богандинский Тюменского района.

✓ **ТЮМЕНСКАЯ** область стала одним из пяти пилотных регионов Российской Федерации, в которых будут апробироваться технологии развития «серебряного» волонтерства – движения добровольцев старшего возраста.

На II Всероссийском форуме серебряных добровольцев в мае 2017 года проект Тюменского областного геронтологического центра по созданию региональной школы волонтерского мастерства для старшего поколения «Года, несущие радость!» был признан лучшим среди региональных практик серебряного добровольчества.

✓ **ТЮМЕНСКОЕ** областное общественное детское движение «ЧИР» вошло в число победителей конкурса президентских грантов и получило финансовую поддержку на реализацию проекта «Биокластер «Экожизнь».

Работа движения «ЧИР» тесно связана с темой экологии. Основные направления, которыми занимается организация, – эколого-краеведческое, эколого-биологическое и естественнонаучное.

✓ **СБОР** заявок на первую волну грантового конкурса проектов «Моя идея – 2018» начался в Тюмени.

Грантовый конкурс «Моя идея» позволит получить поддержку до 200 тыс. рублей. Молодёжные сообщества юга Тюменской области смогут реализовать проекты, решающие общественно значимые проблемы, в сфере добровольчества и волонтерства, для школьников и студентов, совместные проекты молодёжных сообществ.

Зарегистрировать паспорт проекта можно на сайте «Мой портал». Заявки принимаются до 28 февраля 2018 года.

Ещё больше новостей на нашем сайте
<http://isetsk72.ru>

Силы воли им не занимать



СПОРТ

Клуб смешанных единоборств имени святого Александра Невского существует в Исетском районе пять лет. Занимаются в нём около пятидесяти юных борцов. Ребята уже успели зарекомендовать себя на соревнованиях разного уровня, прославив свою малую родину далеко за её пределами.

В ЧИСЛЕ наиболее перспективных оказались ученики исетской школы № 2 Тарас Шульц и Нурлыбек Аркаев. Первый занимается в клубе со времени его основания, второй – три с половиной года.

Но успех пришёл не сразу. Первые годы, как признаётся Тарас, посещал секцию без особого желания. Как и в любом виде спорта, в единоборствах не должно быть места лени и пассивности. Чтобы достичь успе-

ха, спортсмену требуются такие качества, как сила, выносливость, терпение и бесстрашие. Необходимо работать, совершенствовать себя. А тренировки проходят каждый день.

– Не скрою, конечно, трудно. Было и такое, что не успеваешь вернуться от удара на спарринге, получишь по лицу, теряешься. Но однажды я разозлился на себя, надоело постоянно проигрывать и быть в тени, – делится Тарас.

С того времени юный «невский» постепенно стал превращаться в профессионального борца. Полтора года назад удачно съездил на первенство России по рукопашному бою среди православных организаций, где занял второе место.

Недавно Нурлыбек и Тарас вернулись победителями с чемпионата и первенства Тюменской области по ММА (смешанные боевые искусства, которые часто называют «боями без правил»). За лучший техничный бой

последнему присуждена победа в номинации «Лучший нокаут». Таким образом, эти парнишки заслужили путёвку в финал соревнований Уральского федерального округа.

Им уже присвоен первый взрослый спортивный разряд. Победы стимулируют тренироваться и дальше, стремиться к достижению больших успехов. Борцы мечтают стать кандидатами, а в дальнейшем и мастерами спорта.

Большую помощь и поддержку им оказывает опытный наставник, тренер Виктор Владимирович Шелелевич, воспитывающий бойцов в духе патриотизма и высокой ответственности. Надёжным тылом являются и родители, всегда сопровождающие на соревнованиях, подбадривающие. Это дорогого стоит.

Пожелаем ребятам успехов на выбранном пути!

М. ЧАГИНА
Фото автора

НОВОСТИ ПРИИSETЬЯ

Открыли год

НА ПРОШЛОЙ неделе в Минино состоялось торжественное открытие Года добровольца и волонтера с участием юных тимуровцев и волонтеров – отрядов «Тимуровец» и «Новая сила». Волонтерское движение в селе набирает силу под руководством Марины Рыбаковой. Ребята принимают активное участие в экологических мероприятиях, пропагандируют здоровый образ жизни, оказывают помощь пожилым людям.

Папа в объективе

С 14 ПО 28 февраля проводится фотоконкурс «В объективе – папа», сообщает исетский Молодёжный центр. Участникам нужно представить на конкурс фотографии в соответствии с номинациями: «Дебют отцовства» (фотографии отцов с младенцем), «Вот оно – моё семейное счастье!», «Папины дочки» (фотографии отцов с дочками). Количество работ ограничено, в одной номинации разрешается присылать не более одной фотографии. К участию в конкурсе приглашаются все желающие. Более подробную информацию можно узнать в Молодёжном центре.

А в вашей школе живёт домовой?

ИСТОРИЯ школы может быть познавательной и захватывающей. В этом смогли убедиться второклассники из Рассвета, побывав 14 февраля на необычной экскурсии.

Руководитель школьного музея Галина Федосеевна Коптяева и специалист сельской библиотеки Ольга Дмитриевна Маркова провели для детей экскурс в прошлое «Школа вчера и сегодня». Мальчишки и девочки не только познакомились с историей образовательного учреждения, но и поучаствовали в разных играх и конкурсах, которые провёл для них школьный домовёнок Нафаня.

Роль книги

КНИГА и чтение – то вечное, что помогает понять и почувствовать нерасторжимую связь: человек – семья – Родина.

Именно об этом говорилось на первом заседании клуба молодой семьи, состоявшемся в прошлое воскресенье в теренкульской библиотеке.

Мероприятие под названием «Семью сплотит сумеет мудрость книг» прошло в форме литературной гостиной. После обсуждения волнующих вопросов зашёл разговор о том, почему нужно читать детям с самого рождения, как правильно выбрать книгу ребёнку в соответствии с возрастом.

Встреча прошла в тёплой, дружеской и непринуждённой обстановке.

17 февраля День российских студенческих отрядов.
День спонтанного проявления доброты

18 февраля День транспортной полиции.
Прощёное воскресенье

20 февраля Всемирный день социальной справедливости

21 февраля Международный день родного языка.
Всемирный день экскурсовода

Газ пришёл и в Солобоево



ПРОГРАММА

В среду в селе Солобоево состоялась торжественная церемония ввода в эксплуатацию газопровода.

БЛАГОДАРЯ сотрудничеству правительства Тюменской области и ООО «Газпром межрегионгаз Север» голубое топливо приходит в дома селян. В Солобоево газопровод построен в рамках реализации программы газификации региона.

Строительно-монтажные работы начались год назад. Проложено 7 тысяч 295 метров распределительных сетей, установлено 139 домовых подводов.

На церемонии присутствовали глава Исетского района Николай Владимирович Теньковский, гендиректор управляющей компании ООО «Газпром межрегионгаз Север» Сергей Евгеньевич Скорняков, дирек-

ЦИФРА

7295

метров газораспределительных сетей проложено в селе Солобоево с февраля 2017 года

тор регионального департамента ЖКХ Михаил Сергеевич Гилёв.

— За последние годы мы с вами проложили без малого тысячу километров газопровода, газифицировали почти 130 населённых пунктов. Спасибо за проделанную работу, — обратился к сотрудникам компании М.С.Гилёв.

— Для нас особенно приятно, когда в любом населённом пункте добавляются потребители газа, — сказал Н.В.Теньковский. — За два последних года около девятиста домовых подводов были установлены в Исетском районе.

— Благодарю всех, кто принимал непосредственное участие в газификации села Солобоево. В сотрудничестве с правительством Тюменской области программа будет продолжаться, — отметил С.Е.Скорняков.

Не обошлось и без наград. Почётные грамоты компании вручены Алексею Дедюрину, Олегу Якушеву, Евгению Захарову, Родиону Ильясову.

Под гимн Газпрома и слова С.Е.Скорнякова: «Работы по пуску газа начать!» торжественно зажжён факел и открыт вентиль — голубое топливо пошло в дома солобоевцев.

О.БЕШЕНЦЕВА
Фото автора

Привыкли всё успевать

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Сегодняшние школьники об отмене занятий в активированные дни узнать могут разными способами: из объявления по радио, из различных интернет-ресурсов, из смс-оповещений и так далее. А когда-то всё было совсем по-другому.

ВОТ что об этом рассказывают супруги Борис Кириллович и Валентина Ивановна Ямщиконы из посёлка Коммунар.

— Я жила в деревне Сплывайка, что была в трёх километрах от Коммунара, — говорит Валентина Ивановна. — В посёлок ходила пешком с пятого по восьмой классы. По радио, конечно, объявляли, если отменялись занятия, но ведь нам, ребятишкам, надо было успеть до полдевятого дойти до школы, поэтому мы выходили рано. Придём все закутанные и обратно разворачиваемся.

— А я местный, — рассказывает Борис Кириллович. — У нас тогда директором школы был Валерий Фёдорович Дувакин. Так вот он, чтобы ребятишки не морозились, придумал красный флаг вывешивать в дни отмены занятий. Мы посмотрим: флаг висит, значит, не в школу, прыгаем на лыжи и на гору бежим.

В новогоднюю ночь Ямщиконы отметили золотую свадьбу и вспомнили ту, самую первую, прошедшую в 1967 году.

— На свадьбе праздновало около ста человек, а дом-то был восемь на восемь, — рассказывают супруги, — тогда не задумывались, а сейчас гадаем: как мы все уместились?

Оба — работающие и добросовестные, ветераны труда. Так как Валентина Ивановна в семье из семерых детей была второй, она рано приучилась к труду, не знала, что такое лень. После окончания восьмилетки работала на совхозной птицеферме, какое-то время была нянечкой и воспитателем в детском саду, секретарём и кассиром, 25 лет отработала продав-



цом в магазине РайПО.

Борис Кириллович после школы поступил в ишимский сельхозтехникум на специальность механика. Со второго курса был призван в армию, откуда вернулся с медалью «За отличие в охране государственной границы» и с красным дипломом завершил обучение в техникуме. Непродолжительное время работал в совхозе, а после приглашения директора коммунаровского профучилища Ивана Степановича Овценова 30 лет преподавал в этом учебном заведении спецдисциплины, имеет звание «Отличник профессионально-технического образования».

На вопрос: в чём же секрет долгого семейного счастья, Борис Кириллович шуточно отвечает:

— Не доживают до такой даты те мужики, которых жёны против шерсти гладят. Мужик — нежное создание, а жизнь — она что дорога: где-то гладко, где-то трясёт.

Есть у семьи и свои традиции. Например, раньше вместе с двумя дочерьми выезжали в лес, летом — по грибы-ягоды, зимой — на лыжах катались. До сих пор все дни рождения, в том числе и дочерей, проходят в родительском доме.

Когда-то Валентина Ивановна пела в хоре, Борис Кириллович играл на трубе и на баяне.

— Да я с четвёртого класса играю на баяне самоучкой, — вспоминает мужчина.

— Его даже, было дело, с уроков отпрашивали на свадьбы, — рассказывает супруга, — и свою свадьбу он отыграл от начала и до конца.

В молодые годы Ямщиконы держали большое хозяйство, и сегодня у них есть свиньи, куры, на лето берут бройлеров, индюков, гусей.

— Года два назад у нас в посёлке закрылась группа здоровья для жителей пожилого возраста, так хозяйство и огород, особенно летом, заменяют её, — смеются супруги.

К слову сказать, Ямщиконы и сегодня не живут обособленно, ведут активный образ жизни. Об этом свидетельствуют дипломы «За самый лучший двор по чистоте и оформлению» в 2011, 2012 и 2014 годах, грамоты «За образцовое содержание приусадебного участка и активное участие в смотре-конкурсе ветеранских подворий и празднике «Урожай» за 2013, 2016, 2017 годы. Кроме того, есть у супругов диплом «За самый красивый букет и активное участие в смотре-конкурсе «Праздник цветов — 2016».

Уверены, что и 2018 год будет щедр на награды для этой супружеской пары.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото автора

Россия подобна огромной квартире...

КОНКУРС

Как правильно читать стихи? Всем нам с детства знакома истина, что делать это надо «с чувством, с толком, с расстановкой». Получается ли применить логическое ударение, паузу, интонацию и другие приёмы выразительного чтения у сегодняшних школьников, показал прошедший в среду муниципальный этап отборочного тура чтцов «Мы о России будем говорить».

СОСТЯЗАЛИСЬ в декламации учащиеся практически из каждого сельского поселения Исетского района. Школьникам были предложены три темы на выбор: о Родине, о малой родине, о добровольчестве и волонтерстве.

Со сцены Молодёжного центра звучали стихи о красоте и могуществе нашей страны Михаила Лисянского, Владимира Гудимова, Константина Ибряева, Ивана Никитина, Зинаиды Александровой, Михаила Матусовского, Эдуарда Асадова, Расула Гамзатова и других авторов.

Четверокласска из Коммунара Дарья Зырянова очень эмоционально и трогательно рассказала произведение Вероники Тушновой «Вот говорят — Россия».



Дарья Гопаца вошла в тройку лучших

Ученица седьмого класса из того же посёлка Дарина Мещерова проникновенно прочла стихотворение Елизаветы Воронковой «А я живу в Сибири».

— Россия подобна огромной квартире, — заявила ученица 8«а» класса первой школы райцентра Мария Зубцова и убедила в этом всех зрителей, прочитав стихотворение Андрея Усачёва «Русский дом».

То, что понимают законы декламации, доказали и Ксения Якушева из Красново, рассказавшая произведение Владимира Фирсова «Чувство Родины»,

и Анастасия Тупицына из Коммунара, исполнив «Прощальный монолог», главная мысль которого: «Без Родины — невозможно жить». Обе — десятиклассницы.

Не остались в стороне и поэты Приисетья. Бобылевские мальчишки и девчонки читали стихотворения Галины Ильиничны Гапиенко. Учащийся 4«а» класса первой школы райцентра Сергей Зернин рассказывал произведение Аркадия Лапшина, его одноклассница Софья Вешкурцева напомнила всем о прекрасной поэзии Веры Худя-

ковой, десятиклассник первой райцентровской школы Антон Жемелинских прочитал стих своей бабушки, известной в нашем районе поэтессы Нины Жемелинских. А пятиклассник из второй школы райцентра Илья Тельминов рассказал со сцены стихотворение собственного сочинения «В родном краю».

Тему волонтерства затронула ученица четвёртого класса из Шорохово Ксения Бабушкина, прочитав маленькое произведение С.Я.Маршака «Рассказ о неизвестном герое». И, пожалуй, выступление второклассника архангельской школы Всеволода Вагина с его воинствующим исполнением «Понедельник — Субботник» В.В.Маяковского в манере автора, можно отнести к теме добровольчества.

Конкурс проходил в трёх возрастных категориях: с 1 по 4 классы, с 5 по 8 и с 9 по 11. Выбранные ребята стихотворения обязательно должны были соответствовать идее и теме конкурса, выразительность и эмоциональность, создание сценического образа только приветствовались. Некоторые выступающие от волнения забывали слова, но с позволения членов жюри начинали заново и с честью выходили из сложившейся ситуации.

В результате непростого со-

вещания жюри выявило победителей. Третье место поделили Ксения Бабушкина (4 класс, Шорохово), Дарья Попова (7 класс, Шорохово) и Айгуль Камалова (10 класс, Минино). Вторые места завоевали в нелёгкой борьбе Всеволод Вагин (2 класс, Архангельское), Анна Шорохова (7 класс, Исетское, первая школа) и Роман Илларионов (9 класс, Минино).

В тройку лучших, которые поедут защищать честь Исетского района на областном этапе конкурса, вошли Дарья Гопаца (3 класс, Рафайлово), Мария Зубцова (8 класс, Исетское, первая школа) и Ксения Якушева (10 класс, Красново).

Кроме того, грамоты за выразительность, эмоциональность и создание сценического образа вручены Сергею Зернину (4 класс, Исетское, первая школа), Егору Минину (7 класс, Минино) и Анастасии Тупицыной (10 класс, Коммунар).

— С каждым годом уровень участников конкурса повышается. Надеюсь, так будет и в следующий раз, — обратился к школьникам председатель жюри Андрей Иванов и поблагодарил ребят, а также их руководителей за волю к победе.

Е.КУНГУРОВА
Фото М. Чагиной

А у вас есть свой QR-код?

СОБЫТИЕ

Почему у меня такая фамилия? Кто были мои предки? Какие забавы в старину были у детей? Почему вода – необычное вещество? Каким будет мой край? На эти и другие вопросы искали ответы ребята школ района в своих исследованиях, представленных на конференции первого доклада.

ПРЕЖДЕ чем показаться перед жюри со своей научной работой, юные пытливые умники и умницы прошли нелёгкий путь. Применяли различные методы – наблюдения, интервьюирование, опросы, искали подходящую литературу, проводили эксперименты... Не спали ночами, заучивая защитные речи, готовили зрелищные презентации...

Важно было не только донести и раскрыть тему своей научной работы, но и правильно её оформить, достойно рассказать, желательно не заглядывая в листочек с нужными словами... Волновались и научные руководители. Ведь они тоже вносят в это дело частичку своей души. Стоит отметить, что в роли таковых выступали не только педагоги, но и родители.

Организаторы и члены жюри постарались сделать так, чтобы дети чувствовали себя максимально комфортно, не боялись

не волновались и не расстраивались, если что-то пойдёт не так.

Мероприятие проходило в исетской школе № 1 и районном краеведческом музее имени А.Л.Емельянова. Разброс представленных тем был довольно широк. Поэтому решили условно поделить их на несколько направлений: филология, здоровый образ жизни, естествознание, культурология, информационно-коммуникационные технологии в туризме, история семьи, земляки, информатика, предпринимательство, агротехнологии и прикладное техническое творчество.

Высокий уровень подготовки продемонстрировали ребята из слободабешкинской школы, занимающиеся под руководством опытного педагога Людмилы Павловны Ровкиной.

Четвероклассница Екатерина Бертрам рассказала присутствующим о судьбе своей немецкой семьи, прибывшей из Поволжья в Сибирь в военные годы, а Дмитрий Зубарев представил карту с фронтовыми путями-дорогами прадедов. У Елены Степаненко была тема: «История трудовой династии». Внимание жюри привлекла работа Кристины Зубаревой. Девочка не только прочитала о том, в какие игры раньше играли дети, но и провела их со своими одноклассниками. Наиболее полюбили ребятам та-

кие забавы, как «Хромая лиса» и «Бубенцы». А Валерии Некрасовой было интересно изучать, какими способами в старину окрашивали ткани. Первоклашки Арсений Кузичев, Илья Соболевский и Юра Штырц разработали проект под названием «Моя безопасная дорога». На макете – центральная часть села, где школьники расположили дома, дороги, переходы, дорожные знаки. Мечтают они и о том, что в будущем у них в селе появятся светофоры. Для закрепления знаний правил дорожного движения ученики организовали среди сверстников игровые перемены на эту тему.

Третьеклассница Сабина Паневкина из села Рассвет предложила увлекательный туристический маршрут по Тюменской области. Для этого девочка использовала программу ГлобалЛаб (безопасная онлайн-среда, в которой учителя, школьники и их родители могут принимать участие при совместном исследовании).

Бобылевский школьник Саша Сигуев, выступавший в секции «Филология», провёл анализ переводов стихотворения немецкого поэта Гёте. Он не только прочитал произведение на немецком, но и сделал его перевод, причём в стихотворной форме, соблюдая при этом все нормы стихосложения, существенно поразив глубиной



своих знаний членов жюри.

Особо были отмечены работы, представленные в направлении «Информатика и информационные технологии». Например, Дарина Мещерова из коммунаровской школы доступно, грамотно и логично представила «Словарик программиста на Паскале». Довольно актуальное направление, которое может пригодиться в туризме, предложила шороховская школьница Анна Кладовикова. Цель проекта – доходчиво и интересно познакомить жителей с культурно-историческим наследием Исетского района, используя современные информационные технологии. Например, при помощи собственного QR-кода, разработанного через специальное приложение в мобильном устройстве.

А коммунаровская школьница Дарья Зырянова уже довольно хорошо владеет техническими новинками. Девочка создала и представила жюри настоящий мультфильм-физкультминутку, которую можно будет использовать на уроках в школе.

Не меньшее внимание привлекли работы семиклассницы Варвары Берсенёвой (исетская школа № 2), представившей 3D-модель энергосберегающего дома, и девятиклассника Сергея Абрамова из посёлка Кировский, рассказавшего о том, каким он видит свой родной край в будущем. Помощь Сергею также оказал напарник и друг, с которым познакомился на игре «Ха-

катон», Александр Жевлаков из исетской школы № 2. А четвероклассника исетской школы № 1 Егора Киреева заинтересовал вопрос: как же устроено радио? Мальчик не только узнал и изучил, какими бывают радиоволны и как они передаются, но и смастерил радио в домашних условиях.

В секции «Агротехнологии» блистали коммунаровский ученик Георгий Сибен, рассказавший про выращивание гусей в домашних условиях, и рафайловский школьник Глеб Киришин, который заинтересовался: от чего зависит динамика роста крольчат? Второклассник из Рассвета Макар Кунгуров определял животных и птиц по следам.

В секции «Естествознание», как всегда, на высоком уровне выступили шороховские ученики, занимающиеся в лаборатории учителя химии и биологии Тамары Сергеевны Зобниной. Пятиклассница Дарья Шорохова представила работу на тему: «Зимние столовые для птиц», а семиклассница Анна Осколкова исследовала «Влияние энергетических напитков на биологические объекты».

Вот сколько в Исетском районе юных, пытливых, любознательных и умных почемучек. Главное, чтобы ребята не забывали начатое, стремились узнать ещё больше нового и интересного.

М.ЧАГИНА
Фото автора



Александр Сигуев



Егор Киреев

Неравнодушные люди спасает храм

НАМ ПИШУТ

После выхода статьи «Возрождение православия в Приисетье» в газете «Заря» в редакцию поступило много обращений. Сегодня мы публикуем одно из писем.

В ГАЗЕТЕ «Заря» напечатано несколько материалов о церкви в деревне Битюки, но в них есть неточности.

В своих трудах об истории этой церкви рассказывал исетский краевед А.Л.Емельянов. Здание церкви, конечно, заслуживает внимания. Оно находится на живописном пригорье. Срублено русскими мастерами с большим мастерством.

В целях получения богатой прибыли купцы Битюковы замучили многих людей и похоронили их на кладбище.

Чтобы перед Богом не быть в ответе, в 1761-1762 гг. купцы построили церковь. В справочной книге Тобольской епархии записано в 1913 году: «Церковь в Битюковом деревня, построена на средства купца Ивана Афанасьевича Битюкова, имеет один престол во имя св. Петра и Пав-

ла. Церковной земли усадебной 3 десятины, пахотной – 90 десятин, сенокосной – 9 соток».

Деревянное здание этой церкви в наше время обветшало, крыша провалилась, всё здание накренилось, было заброшено. Частенько в нём играли дети, что было опасно для их жизни.

В период руководства колхозом «Восток» А.Н.Чугиным было принято решение здание церкви реставрировать и поместить в нём музей колхоза. Руководители Рафайловского сельского совета и «Востока» приступили к составлению сметы на ремонт здания.

Но в это время началась так называемая перестройка, и эта идея была забыта.

Будучи назначенным заместителем председателя Исетского райисполкома (1977 г.), я ближе познакомился с краеведческой работой А.Л.Емельянова, узнал историю битюковской церкви.

Мне удалось узнать, что церковь (здание) является памятником архитектуры (деревянное зодчество), зарегистрирована в областном комитете по охране памятников, т.е. это государственная собственность.

Поехал в этот комитет в надежде получить денежные средства на реставрацию здания. Я побывал в областном комитете несколько раз, но денег району на эти цели так и не выделили.

После этого встретился с руководителем Рафайловского муниципального образования Верой Николаевной Мухиной, обсудили вопрос, как можно решить эту проблему.

Но вновь всё упиралось в деньги – у администрации с ними было плохо. Вера Николаевна пообещала подумать, как можно решить эту проблему. Вскоре она сообщила мне, что выписала хвойную делянку и наняла рабочих, чтобы её выпилить. Она же организовала вывоз леса.

Затем Вера Николаевна заключила договор с народным умельцем, живущим в Битюках, Василием Климовцом.

Он с воодушевлением взялся за работу. Разобрал старый сруб и принялся рубить новый. В новый сруб он умело вставлял брёвна из старого здания, которые были ещё пригодны. Причём делал он это не как очередной объект, а как богоугодное дело – весьма старательно,

с большим мастерством.

Чиновники же из областного комитета, узнав, что в Битюках разобрано здание церкви, приехали с угрозами в районную администрацию и обещали отдать меня под суд за самоуправство.

Вновь обратился к ним за материальной помощью для восстановления церкви, но получил отказ. Когда новый сруб был сделан, я позвонил этим чиновникам, они приехали и были приятно удивлены. Как филигранно были обработаны все брёвна, особенно внутри здания. Их поразило, с какой точностью были срублены пазы. Если у старого здания в пазах между брёвнами «могла шапка пролететь», то в новом срубе невозможно было палец протолкнуть в пазы. Полные восторга чиновники уехали, а денег как не было, так и не появилось. Но надо отдать должное Василию Климовцу: эту работу он выполнил за символическую плату. Пытались обратиться к людям за помощью, но не очень успешно. Обращались к новым руководителям, в том числе и к В.Н.Никифорову, но увя...

Утверждение Г.И.Тимофеева в газете «Заря» о том, что

сруб церкви соорудил В.Н.Никифоров, не соответствует действительности.

Я ничего не имею против Владимира Николаевича, авторитет его весьма высок, и, если бы он принял активное участие в строительстве этой церкви, как в своё время купцы Битюковы, верующие люди были бы ему весьма благодарны.

А когда В.Н.Мухина с В.Климовцом успешно решали вопрос о возведении нового здания церкви, семьи Панковых в Битюках ещё не было. Но отрадно, что, приехав в эту деревню, супруги Панковы приняли близко к сердцу проблему достройки церкви. Конечно, необходимо как можно быстрее завершить строительство данного объекта. Полагаю, что в решении этого вопроса своё веское слово должен сказать глава Исетского района Н.В.Теньковский.

Ещё раз хочется напомнить, что это здание является охраняемым законом памятником архитектуры, соответственно, объектом государственной собственности.

С.БОРОДУЛИН,
с.Исетское

Это хранится в наших сердцах

НАША ИСТОРИЯ

Да, есть у Приисетья такая особинка. Храним мы историю веры православной.

НАПОМНЮ о том, что проводились у нас в годы недавние «Галанинские чтения». Ведь расколучитель, писатель Мирон Иванович Галанин жил в наших краях. И ежегодно в день памяти мы ездим на его могилу в деревню Кирсанову. Бывали и у Тарасьевского колодца.

Так вот, на «Галанинских чтениях» московский журналист сказал нам: «Вы молодцы, вы сохранили русскость». Да, мы храним эту русскость. Она – в сердцах наших.

Нынешний февраль – особый для нас. В этом месяце исполняется 365 лет российскому разделению церкви, реформе патриарха Никона.

В газете «Собеседник» прочитала, что ещё в 1971 году Поместный собор РПЦ снял анафему со сторонников старого обряда и признал равночестными как старые, так и новые обряды. Всё правильно. Но мы будем помнить историю непокорных русичей, которые ради веры покинули обжитые места и направились в далёкую Сибирь. Почитаем об этом. Например, книгу Татьяны Тепышевой «Сказание про Ирюм». А презентация этого интересного издания прошла и у нас в районе. А как иначе, ведь Ирюм – река нам родная. Издать помог наш земляк Виктор Рябков, уроженец деревни Мирюмовой. Кстати, автор нескольких книг о родном Приисетье. Так что в год для нас особый будем говорить об исетской особинке. Будем читать о ней. Будем писать! Не забудем и о том, что нынче юбилей района.

Н. ТЕРЕНТЬЕВА



У могилы Мирона Галанина

Староверы

Люди в старые смутные годы Ударялись от лиха в бега. Их, спасая от бед, от невзгоды, Принимала глухая тайга. И горели, и строились заново Поселенья в сибирских лесах. Небольшая деревня Кирсанова Тоже к лесу бочком приросла. Здесь поныне живут двоеданы (И мой дед был из этих же мест). Здесь Галанина помнят крестьяне И перстами двумя кладут крест. Приезжают сюда помолиться Староверы из разных сторон, Чтоб могиле его поклониться, Старой вере служить, как и он.

Галина ГАПИЕНКО, с. Бобылеево

Деревенька

Не пишет никто пока что стихов О старой деревне Кукушки. Что, у нас, у поэтов, нет слов Рассказать о такой деревушке?! Здесь, в Кукушках, особый народ, Староверским канонам подвержен. Вера эта родилась не в год, Она шла сквозь века, словно стержень. В деревне традициям дедов верны, Всё так же в почёте и старость, и труд. Хлебоборов династии здесь рождены. В Приисетье их ценят и чтут. Костоломовы, Дроздевы, Кузьмины... Всех фамилий в строку не укласть, Много хлеба взрастили они для страны, Не давая славе тюменской упасть... А сейчас только фермеры славу куют, Жалко, что их единицы в селе. Но они не сменяют деревенский уют На жизнь в городской суеде. Пока что работают школа, детсад Да клуб, где люди видят привет. А старовер гостю всякому рад, Места грубому слову здесь нет. У всех в палисадниках рдеют цветы, Скамья, чтобы путник присел... А сколько в лицах людей доброты! Отсутствует здесь беспредел. Народ двоеданский – с широкой душой! Относится к вере с почтением. Хоть стар ты или совсем молодой, Здесь примут нас всех – нет сомнения.

Александр ПАХОМОВ, с. Исетское

Вся наша жизнь – это погода, Меняется с десятком лет. Родившись, ты весной полон, А в старости – осенний цвет. Весна уйдёт – наступит лето, Взрослеешь ты из года в год, Меняешься и внешне, и наружно, Время летит – стремителен полёт. И хочется за это «лето» Побольше сотворить и многое успеть, Чтоб осенью дождливой и промозглой Спокойно, беззаботно, тихо тлеть. К чему опять затеял эти думы?! Ответа нет – один сплошной вопрос. Не будем нагонять тоски по жизни И в «зиму» не спешим, повыше нос. «У природы нет плохой погоды». Так и в жизни каждый возраст мил. Проживём его мы, как сумеем, Всем здоровья, счастья, больше сил!

Тимур ФАЙЗУЛЛИН, с. Станичное

Счастье не ждёт

За поворотом уж январь, И с хлебом-солью ждёт февраль. Снег в гости к нам зайти хотел... То ли забыл, то ль не успел. Два месяца зимы прошло – То холодно нам, то тепло. День набирает обороты, Грядут весенние заботы. А кажется, ещё вчера Мы просидели до утра, Встречая Новый год, мечтали: «Не будет в нём тоски-печали». Жизнь с белого листа начнётся, И счастье всем нам улыбнётся! А может, сбудутся мечты? Как думаешь, дружище, ты? Но если будешь счастье ждать, Тебе его не увидать. Так что засучим рукава, Февраль пришёл, уже пора. Воистину тот славен и велик, Кто в гневе удержал язык. Кто руку не поднял от злости, Кто не ходил без спроса в гости. Он с лёгким сердцем может жить спокойно. Мудрый человек ведёт себя достойно.

Время

Я однажды заметил, Что ОНО всё идёт. И спокойно, уверенно Правду жизни несёт. По лесам, перелескам, По лугам и полям, По горам, буеракам, По великим морям. Сквозь жестокие бури, Под землёй, в небесах. Когда строим и бурием, Сеём хлеб на полях. А ОНО всё шагает По просторам земным И о людях всё знает, Помогая иным. Днём и ночью идёт, Не спеша, благородно. Хочешь, вместе иди – Рядом место свободно. Даже если ты спишь Или хочешь назад, Зря его тормозишь, У НЕГО нет преград. Не грусти, не поможет, И неси своё бремя. ОНО будет идти – Наше общее ВРЕМЯ!

Вячеслав КИРЬЯНОВ, д. Онуфриева

Морозные узоры

Морозы на окне от инея За ночь цветами расцвели, Меж ними небо тёмно-синее В мазках предутренней зари. Вот солнце, бодрое от холода, Встаёт в безмолвии тишины. День наступает ярко, молодо, А на окне цветут цветы! Ромашки, астры, незабудки В волшебных нежных завитках! Мороз, наверно, любит шутки, Такой букет нарисовав. Сменился день, в окошке лунный свет Дремотой тихо усыпляет. Растут цветы хрустальные в окне, Восторгом сердце наполняя.

Нина ЖЕМЕЛИНСКИХ, с. Исетское

Масленица

Масленица ты моя, Баба разодетая, В разноцветные цвета Ты у нас одетая. Будоражишь ты народ, Скоро твой конец придёт. И сожгут люди твоё чучело – Ты морозами всех замучила. Отмечают тебя блинами И горячими пирогами. Разыграется гармонь трелями своими, Вокруг девчонки стоят,

румяные такие.

Мчатся тройки по дороге, Набирая полный ход, Все зеваки разбегайся, Веселись, честной народ! В этот день на тройках катаются! Наступившему дню улыбаются. Отмечают тебя прибаутками Оглашают разными шутками. Слышен звон колоколов Наступает строгий пост. После масленицы пост начинается И народ постовать пытается Соблюдать церковный обряд И не есть всё подряд.

Юрий УСТЮЖАНИН, с. Солобеево

Причуды природы

Природа – вечная загадка, Как ни гадай, как ни крути. Жара нам надоест порядком, Потом метели, снег, дожди.

Зимой дождь на нас польётся, В июне грянет снегопад. Весною радуга смеётся. А в осень – яркий листопад.

Хотя в природе есть причуды, Её нам надо уважать. И молим мы её о чуде. Она же любит возражать.

Вера ЛЯДОВА, с. Исетское

Двадцать третьего года рожденья, Но не стар он, не хил. Вздор, Кто считает так – наважденье. Путевой проведёт обзор. Луна дремлет в быстрине Исети, Звёзды ночью в реке уснут, В половодье балуясь, как дети, Шесть речушек ей воды несут. Им теченьем веков дано Познавать вплавь другие миры, Мнят речушки-дурёхи одно, Что они полноводней Туры. Обводят район Исетский, От излучин бегут дороги, Сказкой детства с верховья Исети По заречью Урала отроги. Без прикрас, обыденный взор: Край лесистый, поля зреют хлебом, В сорок семь голубых озёр Облака опускаются с неба. Селяне осели твёрдо, Чтят старины преданья – Называют себя, шутя, но гордо: «Мы – исетские двоеданы!» Девяносто пять району! Повторю, не кривя душой, вновь: Ему, бесконечно родному, Моя преданность и любовь!

Пётр СТЕШЕНЦЕВ, с. Шорохово

Малая родина, малая! Годы не старят тебя. Приисетьем в веках наречённая Матушка наша, земля. Волшебными нитями вышита! В сезоны меняешь ты цвет. Под стать тебе реченька тихая – Несёт свои воды Исеть. Терпела не раз испытания, Но возрождалась ты вновь. Добивалась рекордов, признания, Узнала людскую любовь. Познала ты – сёл, деревенек кормилица – Потери героев своих. Период войны и бескормицы... Сирот и вдов молодых... Подвигам нету забвенья. Новый век ускоряет бег. Но слава сынов Приисетья Не будет забыта вовек!

Галина МИРОШНИЧЕНКО, с. Верхнебешкиль

Затянула деревня, Не уехать, не бросить Эту древнюю землю, Разнотравье покосов. Заманила деревня Горьковатым дымком, Напоила деревня Парным молоком. Колокольные звоны Над церквушкой, над речкой. Будет время подумать О насущном, о вечном. Жизнь порой не щадила, Всё пошло кувырком, Но деревня поила Парным молоком. Надо выстоять, детям Стать опорой, подмогой. У них тоже нелёгкой Будет в жизни дорога. Но надежду и силы Даст родительский дом. Их деревня поила Парным молоком. Все мы родом отсюда – От земли, от раздолий, И начало начал – Наше русское поле. Снова дали укрыло Горьковатым дымком. Нас деревня поила Парным молоком.

Вера ХУДЯКОВА, п. Коммунар

Когда-то нам с другом казалось, Что молодость будет всегда. Но время, как птица, промчалось От грёз не оставив следа. Друзей ты назад не воротить, Ушли навсегда в тишину. И только лишь память, Ты память попросишь Снять с сердца печаль и вину. ...Стареем с годами, стареем, Встречаемся реже порой, О чём-то уже не жалеем, Судьбы нам не нужен покой. И в жизни идёт всё по кругу, Не хочется что-то менять, И только оставшись без друга, Потерю начнём понимать. **Валерий ЗЫРЯНОВ, с. Верхнебешкиль**